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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

Julikor jó a magyar ?
Határozott jelek azt mutatják, 

hogy Burián bárónak meg kell 
buknia, mert mint közös miniszter 
egy alkalommal eszébe mert jutni, 
hogy nem csupán az osztrák, ha­
nem a magyar érdekeknek is tör­
vényszerű képviselője. Egy mr 
gyár gazdasági vállalkozásnak meg­
adta a bekebelezett tartományok­
ban azt a jogot és szabadságot, a 
mit ott az osztrák gazdasági, ipari 
és üzleti vállalkozások seregszámra 
élveznek. Mert osztrák koncesszió, 
szabadalom és vállalat van Bosz­
niában és Hercegovinában tö­
mérdek.

Az osztrák élelmesség, az osz­
trák gazdagság és az úgynevezett 
közös kormányzat osztráksága egy­
forma energiával gondoskodott róla, 
hogy legyen és gondoskodott arról 
is, hogy magyar ne lehessen. Egy 
izig-vórig osztrák beamter-had állt 
őrt a megszállott földön, hogy az 
a magyar törekvés, a magyar vál­
lalkozó erő és hajlandóság előtt 
tilos és elzárt terület maradjon.

De megtörtént egyszer, egyet- 
len-egyszer, hogy a magyar gaz­
dasági érdeknek egy képviselete 
utat nyert és levegőre juthatott. 
És ime: Ausztria a düh görcsei­
ben vonaglik, a bosszúja ember­
vérre szomjas. A fejét követeli a 
miniszternek, aki ezt megengedte 
és az üvöltő dervisek hadának 
élére maga az osztrák miniszter- 
elnök áll, olyan hangon nyilatkoz­
ván megtámadott társáról, a milye­
nen egy miniszter a másikról soha 
se szokott. Talán csak Ausztriában 
akkor, — ha bukott embernek 
tartja. Más országokban ilyen ese­
tekben még kevésbbé.

A mit mi ez alkalommal le­
szögezendőnek vélünk, az az osz­
trák miniszterelnök egy mondata. 
Kijelentette ugyanis Bienerth báró, 
hogy: Ausztria meg fogja védeni 
Boszniában idáig elfoglalt pozíció­
ját. Ez szépen hangzik és kemé­
nyen. De hol volt ez a hang és ez 
a keménység akkor, a mikor ezt a 
pozíciót el kellett foglalni nem 
kapzsisággal, miniszterbuktatással 
és parlamenti kirohanásokkal, ha­
nem karddal, puskával és kioraló

vérrel ? Ausztria pozíciójáért osztrák 
vér folyt-e M iglájnál, a Bosznia 
völgyében és Hercegovina sziklái 
között ezelőtt harminc esztendővel? 
És most, mikor odalent a téli köd­
ben megint egy rettenetes háború 
fenyegető képe emelkedett ki, osz­
trák katonák hadai vonultak-e la 
verekedni és halni készen — 
Ausztria pozíciójáért ? Akkor az 
annexió dolga magyar érdek és 
magyar kérdés volt Becsben: de 
most, hogy a veszedelem elmúlt és 
aratni lehet, Bienerth báró a mel­
lére üt és hajlandó bemasirozni 
Boszniába — a magyarok kiüldö­
zésére.

Bécs ünnepel.
A német császári pár megérkezése.

Ünnepi fogadás.
A pályaudvartól a Hofburgig vezető 

utak pompás ünnepi díszt öltöttek. A há­
zakról osztráké, magyar és német birodalmi 
zászlók lengedeznek és az egymással virág- 
guirlandokkal összekötött ablakok drága sző­
nyegekkel vannak díszítve. A villamos ko­
csik zászlókkal és virágokkal vannak dí­
szítve. A Burg külső kapuja előtt két mü-

Panama és szalmalalape^ FEIE f ÉHÉÉ
Májusi hangulat!

Irta: Lápossy Hegedűs Sarolta.

— Csak álom. —
Bűbájos tavaszi nap van: bimbócskák 

pattannak burkaikból, korai virágok illatát 
hordja a szellő, mely csókolva suhan végig 
a kifakadt gyenge levélkéken. A hegyi 
patak vidám csacsogással gördül alá a mo­
hos sziklákról a völgybe, néhol elbujkálva 
a buja, zöld fü közzé. Az ég ábrándos, 
tiszta kékjéről lemosolyog a nap, elárasztva 
melengető sugarait a fold felett, beara­
nyozza a hegyeket, kiszínezi a rétet, ki­
csalja az apró, dolgos méheket . . . Néhol 
fehér galambként tűnik fel egy-egy felleg, 
mely reá simul az ég szűzi keblére, mint 
anyjához félénk gyermeke.

A kis madárka éneke szerelemről da­
lol. Csókért eped a virág s szirmait kitárva 
a szerelmes lepkére vár, mely jő sebes 
repüléssel s a legelsőt, mely köszönti, meg­

csókolja, azután száll, száll tovább, egyik 
virágról a másikra, mig elbódulva, mámo­
rosán hull le az utolsó lábaihoz . . .

Itt vagyok magam is az erdőn és né­
zem az Életet: kéjes mámorral szívom a 
tavasz gyógyító, melengető, illatos, lágy 
levegőjét, mely lassan álomra csukja szem­
pilláimat . . .

A szemem lehunyva, nyugszom. Olyan 
jó igy. Érzem, hogy igy gyógyul a lélek, 
itt künn, hol csend, mélységes csend van; 
nem fut, rohan egymáson keresztül az em­
ber. Az ember, a ki ma már nem tudja, 
nem érti, mi a tavasz, mi a napfény, mi a 
dal, mi az illat, mert hajszolja a munka, az 
érdek, az üzlet, a pénzért. Igen: a pénz 1 
az ő örökös ideáljuk. Ehhez, a legapróbbtól 
a legnagyobb!g hü marad mindegyik; ehhez 
vonzza szive vágya; ehhez tapad öröme, 
boldogsága . . .

Én álmodom, ők küzdenek, vereksze­
nek. A végcélnál mindnyájan találkozunk 
és egymás szemébe mosolyogva kérdezzük:

— Vájjon kinek volt érdemesebb

élni ? 1 . . . Fülriaszt valami csörtetés. Valaki 
jön. Az erdei ösvény félig eltakarja alakját, 
aztán eltűnik a fák sűrűjében. Majd ismét 
látható lesz. Közelebb, közelebb jő. Fehér 
íátyol takarja el, mely a földig ér.

Egy-két napsugár, mely keresztül tőr 
a lombozaton, bearanyozza egész termetét, 
le a földig, hol fényes utat jeleznek előtte. 
Milyen aranyos, milyen bájos ? Felém mo­
solyog a fátyolon keresztül és úgy érzem, 
mintha ez a mosoly a lelkemre szállna, szi­
vemet. érintené . . .

Öröm fog el, édes égi öröm . . . 
Szólni akarok, de nem jő hang az ajkamra, 
mozdulni sem tudok, egy ismeretlen erő 
odaszögez a földhöz.

— Ahá! Foglyom vagy I — kiált fe­
lém az aranyos tündér.

Szólni akarok ismétlőn.
— Csitt 1 Foglyom vagy, feltétlen en­

gedelmességre kárhoztatva. Rabszolgám 
vagy, ki ügyelsz intésemre és nincs más 
hited parancsomnál 1

Villámló tekintete végig futott rajtam.
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vészi diadalív emelkedik. Virágdiszitések 
ékesítik jobbról és balról a bejáratot. Friss 
virágokból való guirlandok futnak körül a 
jobbról és balról elhelyezett nagy oszlopo­
kon, amelyeket két díszített fal köt egy­
mással össze.

Az udvari hivatal is széleskörű előké­
születeket tett, hogy a császári pár fogad­
tatását ímnepiessé tegye. A nagy vendég­
lakosztályt, ahol a magas vendégek lakni 
fognak, a schönbrunni melegházakból való 
legdrágább növények díszítik és a többi he­
lyisége a palotának, ahol udvari ünnepélyek 
fognak lefolyni, gazdag ünnepi díszben pom­
pázik.

A pályaudvartól a Hofburgig menő 
utakon nagyszerű katonai látványosság tá­
rul fel. A bécsi helyőrség csapatai díszbe 
öltözött parancsnokaikkal, a gyalogság zene­
karaival szindus sorfalat képeznek, “amely 
mögött a sok ezerre menő lakosság már 
kora reggel óta várja a vendégek érke­
zését.

A déli vasúti pályaudvar perronja kü­
lön alkalmi építkezéssel bővült, zászlókkal 
virágokkal, lombozattal, címerekkel és jel­
vényekkel gazdagon van díszítve.

Fél 10 óra után a király a fekete sas­
rend szalagjával ellátott porosz tábornagyi 
egyenruhában gróf Paar főhadsegéd kisére- 
tében megjelent a pályaudvarom A királyt 
a közönség lelkes ovációkban részesítette.
A pályaudvarra való belépésnél a 101. 
gyalogezred diszszázadának zenekara a nép- 
himnuszszal fogadta. A király szemlét tar­
tott a diszszázad felett és azután beszélge­
tett a főhercegekkel és a fogadásra meg­
jelent többi személyiségekkel/ A német csá­
szári par mellé beosztott diszkiséret Baden- 
Badenig eléje utazott a vendégeknek. Az 
összes főhercegek porosz egyenruháikat öl­
tötték fel.

Pontban 10 órakor berobogott a 14 
kocsiból álló udvari különvonat a csarnokba 
A király egészen közel ment az udvari vo­
nathoz. A zenekar a „Heil Dir im Siemis- 
kranz“ dalra zenditett.

A bevonulás.

hercegasszonynyal foglalt helyet. Az udvari 
fogatokon következtek a császári család 
tagjai. A kocsik közeledésekor a katonai 
zenekarok a „Heil Dir im Siegeskranz“ 
dalt játszották és a közönség lelkes hoch- 
KiaJtasokban tört ki az egész ut mentén. A 
lelsegek állandóan köszöntötték a lelkesen 
hodolo közönséget. A kocsik a Wiedner- 
gurtel, Alleegasse, Karlsplatz, Kärntner­
strasse, Ringstrassen át vették útjukat a 
tiofburgba. A fekete sas-lépcsőnél a felsé­
geket herceg Montenuovo első főudvarmes­
ter és gróf Golomiewski főszertartásmester 
fogadta. A Piefradura szobában a fogadásra 
megjelentek báró Aehrenthal külügyminisz­
ter, a legfőbb udvari méltóságok, a gárda­
kapitányok, dr. Wekerle miniszterelnök, báró 
Bienerth miniszterelnök, báró Schönaich 
közös hadügyminiszter, báró Burián közös 
pénzügyminiszter, gróf Apponyi Lajos ma­
gyarországi udvarnagy, az udvari szolgálat 
tagjai, báró Bolfras főhadsegéd és Traut- 
mannsdorff hercegnő palotahölgy.

Rács május 14. A király és vendégei 
ezután a kijárat felé mentek és beszállottak 
a készen állott négyfogatu Daumont-disz- 
kocsikba, amelyek előtt és mögött drá"a 
díszruhába öltözött levasok haladtak. Az 
első kocsiban \ ilmos császár 6 felsége jobb 
oldal fin, a ^ második kocsiban Viktória 
Auguszta császárnő Mária Annunciata fő-

Lueger üdvözli a császárt.
Becs, május 14. Lueger dr. polgár- 

mester a következő beszéddel üdvözölte a 
nemet császári párt:

— Becs fő- és székváros polgármestere 
az egesz lakosság érzelmeit tolmácsolja, a 
midőn halas köszönetét mond császári fel­
séged szövetségi hűségéért és örömét fejezi 
kl* hogy felséged és ő felségét a császár­
nét Becsben ismét a legszivélyesebben üd­
vözölheti.

Részletek.

1909. május 15
király lesegitette a lépcsőn a /
nét, ki világoszöld ruhát és fehé?tfl°SáSZár 
kalapot hordott. A királv Är flo‘'entin 
német császárnénak és hoVléte felM^a 3 
kozodott. Ezalatt Vilmos *el6Vuda- 
Ferdinánd trónörökössel és f töbhi mreD3 
cégekkel beszélgetett. Azután l°bb if ller' 
mutatták be és Auguszta, Viktn»? k!sérctet 
társalgásba bocsátkozott a föhercelSt^116 
Fschírsehky német nagykövet nefévef
után a két uralkodó kíséretével „íi/ f/z~ 
diszszázad előtt, mire kimentek a n!l 3 
udvarból. u P%a-

Becs, május 14. Pontban tiz órakor, 
Hangtalan csöndben robogott be a pálya- 
udvar íedett csarnokába a tizennégy kocsi­
ból álló német udvari vonat. A mikor a 
vonat, megállt, a zenekar a néphimnuszt 
játszotta.

, A király szalutált és a német császári 
par szalonkocsijában az ablaknál megjelent 

ilmos császár osztrák-magyar altábornagy! 
egyenruhában, mellén a Szent István-rend 
nagy keresztjével. A német császár szalutált 
es kezével barátságosan intett Ferenc József 
királynak.

A mikor az udvari vonat megállt, a 
király azonnal a szalonkocsihoz sietett, hogv 
császári barátját a lépcsőn lesegitse, de mi­
előtt ezt még megtehette volna, Vilmos 
császár már lenn volt és a király mellett 
termett.

A két uralkodó kezet szorított, mire a

Azután odajön hozzám egész közel, uev 
hogy leheletének forróságát érzem.

— lTgy-o ismeretlen vagyok előtted ? 
De az legyen neked egyenlő az ismerőssel. 
Jöjj, kövess!

Teljesítőm parancsát. Mentünk soká 
hegyen, völgyön, árkon, bokron, virágokon 
töviseken keresztül. A nap már lefelé haj­
lott, amikor megálltunk. J

— Llj le, parancsolá.
,r q f,E °l\e v e [c d ü n ka puha gyepre s hall­
gattam ot, aki beszelt hozzám lágyan éde­
sen, szeretettel . A mikor elválni készült, 
Jgy vegze beszédét.
elől* n, E|mb?r! Még if-iu vagy s lelked 
clőU az a raok nagy tömege vonul el, sza­
kadatlan leged ringatva, altatva, csalva; 
sokszor lógsz kergetni bolond, dőre álmot, 
mely hiteget, biztat botorul. Tarka szemei a

B Tk I C,lkedot s rajongás fakad 
szivedbe, valónak hiszed őket, utánuk kansz
nind a két kezeddel, ele azok észrevétlenül 

eltűnnek, szétfoszlanak s te csak bámulsz 
tagra nyitott szemekkel a ködbe, a semmi-
S/; 1 • A b,cnn«d zajló indulatok hajtani 
fognak, űznek előre és óriási varázsával 
magával ragad a hangulat. . . És te menj 
eg> epéssel, menj előre, mig erőd, mig 
akaiatoll van s reménykedj folyton, mindig.

mert a remény az, ami biztat, ápol, tettre 
niv; ez tulajdonképpen az élet 1

Szavai pillanatokig csengtek fülemben. 
lUajci en szóltam könyörögve:

— Oh, édes tündérem, kinek szavai 
fogságba ejték szivemet, engedd, hogy egv 
pillanatra láihassam arcod, hogy magamba 
szívjam szépséged bábáját, hogy nézésedbe 
merülve, a szivembe véssem arcod minden 
vonását, edes mosolyod, bájos tekinteted . . .

-I u-V-e/d lett’ mélyséSes csend, csak a 
pókháló finomságú fátyol reszketett. Lassan 
felemelkedett egy finom kis kéz, mely félre 
tolta a finom szövevényt.

1 ,^íefbafva álltam egy pillanatig, aztán 
kitört belőlem a hang:

7KfeJfSy 1 Te vagy édes kis tündé­
rem, orok Géniuszom!

Odaborultam lábaihoz.
Egy csókot I — susogtam.
Nem! Oh nem! Eredj, menjI

T -1 .T -\xy"e’ f°sunk találkozni még ? — 
-bábáidnál könyörgöm érte.

— Talán, valamikor . . . szólt és ott 
Hagyva engem térdeimen, ment mindi» 
tovább, tovább, mig el nem tűnt végkép a 
távolban, aztán lehajoltam és csókolgattam 
a porban lábai nyomát . . .

A debreceni gyermek- 
napok.

Gyermek-előadás a színházban.
Nagy Endre kabaréja Debrecenben.

f SS
lázas tevékenységet fejt ki s mindent e] 
követ, hogy e napokban olyan szórakozá 
sokban, legyen része a közönségnek ame­
lyekben mostanában nem részesültek

Így Debrecen gyermekvilágának" néev 
év óta nem volt alkalma mese-elfiaóH 
látni vs hallgatni. Most azután május 21-én 
este olyan mese-előadáson vehetnek részt a

ro“ ^
lön l/a ÄbalAXfk SS 

a magyar gyermekirodalom országos hirü 
Zsazsa nénije, a kit senkit sem tud utól- 
erm a gyermekeknek való mesemondás 
térén _s aki az ő sajat müveit fogja előadni 
Vele jön Balassa Jenő, méltán az egész 
országban ismert társa, a kiváló művész 
aki a gyermekirodalom legkiválóbbiainak 
müveiből állítja össze programmját. Pó.sa 
Lajos pedig külön prológust ir ez alL-n.
A 7**11 -hZi eldadás fél 7 órakor kezdődik. 
Az állóhely kizárólag a tanuló ifjúság ré­
szere lesz fenntartva, a karzat pedig anén- 
elemuskolai növendékek számára. Helyárak 
a rendesek. Karzatjegy 20 krajcár s üdvös 
lenne, ha a tamto urak csapatostól hoznák 
el a gyermekeket. Előjegyzéseket Letzter 
József műtermében (Piac utca 44) lehet 
eszközölni. y U0L

Május 22-én este Nagy Endre fővárosi 
kabaréja vendegszerepel a színházban, mér­
sékelt helyarak mellett. Az egész társulatá­
val lejön Budapestről a zseniális Na*v 
Lödre s a műsorban a magvar kaharl- muvészek legkiválóbbjai fogna/részt venni, 
így herenczy Karoly Fábián Kornélia, Né­
meth Juliska, Szász Ilona, Sajó Géza Kő- 
vary Gyula, Rezsnyay Paula, Szirmay
hetők^elő Jegyek 6zmtén Letztemél jegyez­

ik A kabaréelőadáshoz, gyermekelőadás­
hoz és a tréfás felvonuláshoz Zilahy Gvula 
színigazgató volt szives díszleteket s jelme­
zeket átengedni. J

VÁRMEGYE
rTo -, ^ hajdúböszörményi gyermeknap.
Hajdúböszörményben az e hó 1-én és 2-án 
tartott gyermeknapok eredménynyel zárul-
öi ®Ike!zu,It; kimutatás szerint 801 K 
84 fillér bevétele volt a két napon.

Szerencsétlenül járt írnok.
bulyos baleset érte csütörtök este 
Kovács Imre vármegyei Írnokot. 
az esti órákban hazafelé tartott, 
de útközben megcsúszott az aszfalt 
járdán és oly szerencsétlenül esett 
f.V , Logy a jobb Iába bokában el­
tört. A járókelők részesítették első

99
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segélyben és bérkocsin szállították 
a lakására, ahol ápolják. Az álla­
pota súlyos.

Hitelesítés. A csütörtöki vármegyei 
közgyűlés jegyzőkönyvét ma délelőtt fogja 
hitelesíteni a tisztikar a főispán elnöklete 
alatt.

halálos találás.
Gyilkos vasfazék.

Szerencsétlenség munka közben.
Megrendítő haláleset történt tegnap 

Hajdúböszörményben. Egy ottani földmivest 
pár nappal ezelőtt, midőn kutásással volt 
elfoglalva, szerencsétlenség ért. A szeren­
csétlen öreg emberre, ki az uj kút fenekén 
állott, egy vödör gyanánt szolgáló súlyos 
vasfazék, a benne levő nyolc téglával ogyütt 
ráesett és oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy péntek reggel iszonyatos kínok között 
meghalt.

A tragikus véget ért földmives Had­
házi Gábor hajdúböszörményi lakos. A vá­
ros határában levő Boda szőllőtelepen kutat 
ástak és mivel a föld ott nagyon homokos, 
a tizenkét méter mélységű kút oldalit tég­
lákkal rakták ki. A szerencsétlen Hadházi 
Gábor hétfő délután lent állott a kút mé­
lyén és onnan rakosgatta ki téglával a kút 
oldalát. A téglákat nyalcanként egy vas­
fazékba tették, melyre kampót erősítettek 
és úgy kötélbe akasztották és akként bo- 
csájtották le a mélybe. A tégláknak ily 
módon való leeresztése nem látszott ve­
szélyesnek, annál nagyobb riadalmat keltett 
tehát a kút körül dolgozó munkások között, 
midőn egyszer a vasfazék kicsúszott a kö­
télből és lezuhant. A nehéz vasdarab és a 
téglák ráestek a szerencsétlen ötvenhat éves 
Hadházira, kit eszméletlen állapotban, vértől 
borítva hoztak fel a földszintre.

Lakásán gyógykezelés alá vették, de 
ez már nem használt, mert a szerencsétlen 
ember tegnap reggel kiszerrvedett. A deb­
receni királyi ügyészség elrendelte ez ügy­
ben a vizsgálatot és a holttest felboncolását. 
Dr. Déssy Gyula kir. ügyész és dr. Horváth 
törvényszéki orvos ma kiutaznak a hely­
színre.

Vihar a megyében.
Elhamvadt lakóház.

Májusi zivatarok.
A szerelem hava, rügyfakasztó Május 

ez idén ugyancsak megtréfálja az embe­
reket.

Túlestünk a három fagyos szent nap­
jain, melyeket az időjárás az egész ország­
ban dúlt, pusztító fagvgyal ugyancsak meg­
előzött és most már vérmesebb reményekkel 
tekintünk a jövő felé. Péntekre virradó éj­
szaka első felében például szép, csillagos 
volt a menybolt, de éjfél után, két óra táj­
ban hirtelen beborult és félelmetes égihá- 
boru tört ki, nemcsak Debrecen, de mint 
tudósítóink jelentik, egész Hajdú vármegye 
felett. Hatalmas menydörgés zúgott bole az 
éjszaka csöndjébe és a cikázó villámok sű­
rűn megvilágították az éjszakai sötétséget.

Az égi vihar és zivatar több helyen 
jelentékeny károkat okozott. így például, 
mint hajduhadházi tudósítónk jelenti, Vé­
kony István ottani földmives házába be­
csapott a villám és teljesen elhamvasztotta 
a szakadó eső dacára az épületet. Azonkí­
vül egy utcai nagy fát is kettéhasitott a 
szilaj villám. A kár körülbelül ötszáz 
korona.

Nagy zivatart jelentenek még Hajdú­
szoboszlóról, Kábáról, Hajdúböszörményből, 
Hajdusámsonból és a többi hajdumegyei 
községből, valamint Büdszentmihályról, ahol 
Kiss S. Sándor nádfedeles lakóházába csa­
pott a villám, mely azonban csak jelenték­
telen kárt okozott, mert a tüzet sikerült ha­
marosan elfojtani.

VÁROSHÁZA.
Mikor lesz közgyűlés ? Debrecen 

város május havi közgyűlése a hónap végén, 
alkalmasint 27-én fogja megtartani. Ezen a 
közgyűlésen fogják letárgyalni a múlt évi 
zárszámadásokat, amelyeket most vizsgál 
felül a felügyelő bizottság, azonkívül a 
városi takarékpénztár alapszabályait is, 
amelyeknek üzletszabályzata ma kerül a 
közgyűlés által e célra választott bankbizott­
ság plénuma elé.

Debrecen Kossuth-szobra. Ma déli 
12 órakor jár le a debreceni Kossuth-szo- 
borra hirdetett pályázat, a mely minden te­
kintetben eredményesnek ígérkezik. Eddig 
már 23 pályamű érkezett meg, úgy, hogy 
már is tele van a Nagyerdőn épített csar­
nok, de még jöhet 8—10 is a mai napon. 
Pályaterveket küldtek Párisból, Marosvásár­
helyről, Békéscsabáról, a legtöbbéi Buda­
pestről, hármat Debrecenből. A bíráló bi­
zottság (jury) hétfőn délután, 3 órakor 
tartja alakuló ülését, a melyen előadót vá­
laszt és a döntést elnapolja. A bírálat 2—3 
napig fog eltartani, azután döntenek és az 
eredményt nyilvánosságra hozzák. Addig, a 
mig a bíráló bizottság nem határozott, sen­
kit sem bocsájtanak a csarnokba, még a 
sajtó képviselőit sem. Ez a rendelkezés 
állítólag azért történt, nehogy pártoskodásra 
legyen alkalom és a bíráló bizottságot ez 
feszélyezze a döntés előtt. De vájjon a 
pályázók nem-e feszélyezhetik a juryt ? Hi­
szen a kilincselés nem ismeretlen a művészi 
világban sem.

A városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztálya részéről a szülők és 
gyámok ériesittetnek, hogy a m. kir. hon­
véd és a cs. kir. közös hadseregbeli had­
apród iskolában, továbbá a m. kir. honvéd 
állatorvosi akadémiában az 1909—910. tanév 
kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó 
pályázati hirdetmények megérkeztek. Pályá­
zati határidő a hadapród iskolákba július 
hó 10-ón, az állatorvosi akadémiába julius 
hó 1. A vonatkozó hirdetmények a városi 
tanács katona és illetőségi ügyosztályánál 
(Városház, emelet 19. ajtó) betekinthet ők, 
hol az érdeklődők útbaigazítást éa felvilágo­
sítást nyerhetnek. Megjegyeztetik, hogy a 
cs. és kir. hadapród iskolában magyar ho­
nos ifjak részére 300 egész ingyenes ma­
gyar állami alapítványi hely és 1 szintén 
ingyenes magán alapítványi hely, ezeken 
kívül még megfelelő számú tandíj fizetéses 
hely fog betöltés végett rendelkezésre állni.

Szökött katona.
Öngyilkos honvéd huszár.

Felakasztotta magát.
Büntetés elől a halálba,

A Széchényi utca végén levő honvéd 
huszár kaszárnyának szenzációja van. Egy 
ott szolgáló közhuszár, ki jómódú debreceni 
földmivesek gyermeke, csütörtök reggel,

büntetéstől való félelmében, felakasztotta 
magát és meghalt.

A honvéd közhuszárt, kinek neve 
Kovács István, a gyöngyólet szigorúsága 
űzte a halálba. Heves, rabiatus természete 
nem tudott alkalmazkodni a katonai élet 
szigorú szabályaihoz és gyakran követett el 
olyan dolgokat, melyek a katonai büntető 
paragrafusokba ütköztek. Második évét szol­
gálta és igy már csak négy hónap eltelte 
hiányzott ahhoz, hogy csillogó egyenruháját 
levesse. De az ő szabadságra vágyó termé­
szete elragadta és négy ízben megszökött 
a kaszárnyából, de mindannyiszor sikerült 
elfogni.

Szombat este ismét megszökött. Négy 
teljes napon át keresték mindenfele, mig 
végre szerda este 9 órakor, Ferge József, 
a vele együtt 5. században szolgáló tizedes, 
szeretőjének Eötvös utca 84. szám alatt levő 
lakásának padlásán megtalálta és vissza­
vitte a kaszárnyába, a hol átadta Tóth An­
drás osztályügyeletes őrmesternek, a ki 
azonnal fogságba vetette a szökött katonát.

Juhász József tizedes, őrparancsnok, ki 
a külön cellában levő fogolyra ügyelt, éj­
szaka többször benézett hozzá, de viselke­
désén semmi különöset nem vett észre. Sőt 
csütörtök reggel is megitta kávéját hét óra­
kor, valamint a fólnyolckor nála megjelent 
egészségügyi segéd is gyanútlanul vizsgálta 
meg. Nyolc órakor azonban, midőn dr. Lu- 
dány Endre ezredorvos a rendes vizsgálatra 
belépett Kovácshoz a cellába, megdöbbenve 
látta, hogy a fogoly Kovács István a cella 
ablakának keresztfájára erősített összefont 
fehérneműjével felakasztva függ. Midőn kö­
zelebb lépett hozzá és megvizsgálta, konsta­
tálta, hogy Kovács István már halott. A vele 
levő huszárral együtt levette az öngyilkost 
az ablak keresztfájáról.

Az öngyilkosságról annak rendje és 
módja szerint jelentést tettek az ezredpa- 
rancsnokságnak, majd pedig értesítették az 
öngyilkos huszárnak Veress utca 26. szám 
alatt lakó szüleit. Aztán a holttestet kiszál­
lították a katonai csapatkórház hullaházába, 
ahol a katonai törvény értelmében péntek 
délelőtt tiz órakor dr. Ludány Endre és 
Sauervald ezredorvosok, a főhadbiztos jelen­
létében felboncolták. A boncolás megejtése 
után Kovács István holttestét szülei házá­
hoz szállították, ahonnan ma délután 5 óra­
kor fogják a Péterfia utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, május lo-ón í

Gyermek.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR.
Vasárnap délután: Váljunk el, vigj.

Este : Tiszteletes ur keservei, bohózat.

Zilahy, Hahnel és Győré búcsaja.
Zilahy Gyula színigazgató és Hahnel Aranka 
vasárnap délután Váljunk el-ben búcsúzik 
a debreceni publikumtól. Az érdekes dél­
utáni előadást este a Tiszteletes ur ke­
servei követi, melyben Győré Alajos vesz 
búcsút a közönségtől.

Zilahy-pár Eperjesen. Az eperjesi 
Szécheuyi-kör meghívta Ziiahyt és nejét, Z. 
Singhoffer Vilmát egy esti vendégszerep-
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lésre. A Zilahy-pár elfogadta a meghívást 
és e hó 22-én fognak fellépni és pedig 
Zilahy Heyermann világhírű törvényszéki 
jelenetének, a „Gyújtogató“-nak hét szere­
pében, mig Singhoffer Vilma különböző 
opera és operett részletekkel fog szerepelni. 
A Zilahy-pár estéje iránt Eperjesen ólónk 
érdeklődés mutatkozik.

M. üianoff s Dimitri orosz balét
enekos csoport csütörtök este a közönsó" 
osztatlan tetszése közben szerepelt a 
debreceni színpadon. A tánccsoport ma 
szombat este, vasárnap délután és este még 
szinten fel fog lépni. °

dbbreczeni újság

a debreceni Kossuth-szobor,
Ma járt le a pályázat.

Milyenek a pályázatok ?
Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 14.
Annyi hosszú évek szakadat­

lan munkája után végre eljutot­
tunk a mai naphoz, amikor a deb­
receni Kossuth-szobor pályázat 
határideje lejárt.
1 i ^ , magyar szobrászművészet 
legkiválóbb katonáit ihlette me" 
Kossuth Lajos herosi alakja és 
Debrecen városa és közönsége, 
mely vegre helyrehozza évtizedes 
hibáját es felállítja Kossuth Lajos 
erőbe ontott alakját - nehéz hely­
zet előtt all. Döntenie kell a beér­
kezett pályamunkák felett, melyek- 
n., mindegyikébe belelehelte az 
alkoío művész minden tudását 
minden gondolatát, hazaszeretetét 
es Kossuth Lajos szelleme iránti 
vegtelen lelkesedését.

Fővárosi munkatársunknak al- 
kal™a. ,J.oIí szobrászművészeink
egyik kitűnőségével és a külföld 
e ott is elismert nagy egyéniségé­
vel beszélgetőst folytatni a debre­
ceni Kossuth-szobor pályázatról 
aki a következőket mondta: ’
, , ~ Mióta a debreceni pályáza­
tot kiírtak, művészeink tekintélyes 
részé dolgozik, szorgalmasan, oda­
adván ami azt jelenti, hogy a pá­
lyázat eredni enye minden való­
színűség szerint sokkal jobb lesz 
mint volt a budapesti Kossuth- 
szobor pályázaté.

Kipihent erővel nagyot és ma­
radandót lehet teremteni. Különö-
erőseníla.|alab.b miivészeink lesznek 
eiusen képviselve a debreceni ná-
várhatunY V^ví-1 , ^gyon sokat 
várnaiunk. Mi idősebbek egyrészt
annyira túl vagyunk terhelve mun-
volnu í°gy barmennyire szereltük 
volna is, nem vehettünk részt a
pályázaton másrészt művészetünk
SS erhdekében is helyesnek
lartottuk, ha nem vágjuk el a 
Im alabb tehetségek érvényesülésé- 
nek utjai. így volt ez a budapesti

volt az az ered-

menyo^ hogy egy addig a nagy­
közönség előtt teljesen ismeretlen 
fiatal, rendkívül tehetséges művész 
oamosovszky nyerte el a megbi-
ZcttäSu

— Arról szeretnék felvilágosí­
tást — kérdeztem a mestert — váj­
jon kik pályáztak és milyen szob­
rokkal ?

— Szobrászkörökben hetek óta 
a debreceni pályázatról beszélnek 
es en csak azt mondhatom, amit 
hallomásból tudok. így Róna Jó­
zsef régi pályamunkáját küldte el, 
amelylyel annak idején a fővárosi 
Kossuth-szobor pályázaton vett 
ieszt. Csakhogy kisebb méretben 
es sok mellékalaktól megfosztva 
olcsóbb kivitelben, hir szerint az 
arnak megfelelően.
o "T USy .tudom, hogy Ligeti 
szobrász Bálint és Jámbor épité- 
szekkel küldött egy csinos mintát. 
Kallós Pogány és Töry építészek­
kel dolgozott. Füredi, Istók, Tóth 
István,^ Damkó Mihály, továbbá 
I ongrac és Margó munkája együt­
tes. } fiatalok közül kétségkívül 
Danyi • 'ezső áll elsó helyen, aki 
annak idején elnyerte egyhangú­
lag a főváros Ferenc József diját 
es legutóbb a londoni kiállításon 
az első arany érmet. Lányi monu­
mentális, erős dolgot alkotott, mely 
a debreceni nagytemplom előtti 
térré stílszerűen illeszkedik be és 
ami a fő, teljesen egyéni alkotás 
es újszerű. Pályáztak még tudtom­
mal v as, Lukácsi, Beszédes, Gin- 
dert, Krón és még többen, a pá­
lyázók szarna 20—25-re tehető.
T~. , Végül megjegyzem, hogy 
Debrecen városa rendkívüli újítást 
hozott be a pályázatok terén és ez 
az, hogy a jury döntése előtt 8 
napig hozzáférhetővé teszi a közön­
ségnek a beérkezett pályamunká­
kat. Ez eddig még sehol szokásban 
nem volt és őszinte elismerés illeti 
ezert a kezdeményező várost, mely 
nem szolgáltatja ki a művészeket 
teljesen a jury önkényének, hanem 
döntés ^ előtt meg akarja tudni a 
közönség véleményét is.

ÚJDONSÁGOK.

melynek meg

* Tóth János államtitkár Debre­
cenben. Dr. Tóth Jánns vallás- és köz- 
oktatásügyi államtitkár péntek délben Bu­
dapestről Debrecenbe érkezett.

* Lóverseny Debrecenben. A
május hó 22. és 23-án rendezendő 
itteni lóversenyek nevezései igen 
szép eredménynyel zárultak, igy 
az első napi hat versenyre 74 és a 
második napi hat versenyre 93 
alairas érkézéit. Az egyes futa­
mokra történt nevezések követke- 
zoíeg záruitak: Az első napon az 
1. Lladok liandicapjára 13; a II. 
Debrecen sz. kir. város dijára 12 * 
a III. Hortobágyi díjra 13; a IV.’ 
Nyulasi gátversenyre 14; az V.

fekote fél és egézs 
cipók érkeztek, mesés olcsón árusittatnak Glück Ede

Hadseregi gátversenyre 12 és a VT 
Eladok akadályversenyére ÍO^pf 
írassál A második napon a í 
Nyeretlenek versenyére 10 • a rí* 
Pctllagi handicapra 20 * a III T /

, ]isateur-versenyre 15a IV ' wLü’ 
seregi akadályversenyre 1° • „„ xr~^gyeräöi á.myvyerllye “ V.

■9(1 .1 igaszverseny. lUndicL,!
" , alairassal. Az ismertebb istáUő 
tulajdonosok közül Liptav Béli 
gr. Pejacsevicb A., a Seprős! mt 
nes, gr. Orssich P., Koller E. “ r 
Batch Ivan es Péter, gr. Forgáeh 
J; gr. Mérvéiül M., Horthy István 
es Szabolcs, Sibrik S„ br. Fiálh 1 
Petanovits J„ br. Durneisz Gv 
Badesco Gy a Pusztateleki ménes 
es meg többen adták le nevezései
meefíng“emi ^ k<* naros

* Záróünnepéiy a róm. kath fő
fe “raTU huh“- ffí debreceni kesyes ta*nitő- 
renai ,r. kath. főgimnázium önképzőköre
május ho 16-án, délelőtt 10 és fél órakor 
az intézet dísztermében záróünnepélyt tart 
melyre a t e szülőket és az ifjúság bará- 
tait tisztelettel meghívja az igazgatósé". A 
jótékony adományokat köszönettel fogadják 
s azokat sí tanév végén jutalmazásra fordít­
ják. Az uranepely műsora : 1. Hervó • Lili-
oCrivan’ eTÖfdja a. ^gimnáziumi zenekar.

Arany ^anos: A honvéd özvegye, sza­
valja Balogh Sándor VJII. 0. t. 3 Beszéd 
mondja Radetzky József VIII. o. t.,‘ az ön­
képzőkör elnöke. 4. Fischer: Erdei kis vi­
rág, előadja a főgimn. énekkar. 5 Bizet-
Carmen-egyvteleg, előadja főgimn, zenekar.'
6. Gabanyi.- A Lkáskereső. Monológ, elő­
adja Debreceni Lajos VIII. o. t. 7. Magyar 
népdalok, előadja a főgimn. énekkar. 8. Be- 
szamoló az önképzőkör egész évi müködé-

jeleűtés- felolvassa Ba­logh Sándor VIII. o. t. b) A pályázatok 
eredményének kihirdetése és a jutalmak 
kiosztása. 9. Záróbeszéd, mondja dr. Jászai 
Rezső igazgató. 10. Mendolssohn: Nász- 
mdulo, előadja a főgimn. zenekar.

Frank Liborius Debrecenben
A hadtestparancsnok látogatása 
meglátszik a város külső kópén is 
Az Arany Bika szálló előtt diszőr 
aI* éjjel-nappal, a városban disz- 
ruhás katonatisztek sürögnek-forog- 
nak. Délben a városházán sűrűn 
pengett a sarkantyú. Frank Libo­
rius hadtestparancsnok és Melion 
Gyula vezérkari főnökkel tisztel­
gett a polgármesternél és a város 
vezetőinél, utánuk pedig a dandáj*- 
parancsnok. A városi urak délben 
adták le névjegyeiket a hadtest- 
parancsnoknál és kíséretének szál­
lásán.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, 
unokának, vőnek, testvérnek, sógornak és jó 
rokonnak: polg. Bakóczy Lászlónak f. hó 
14-én, d. e. 10 órakor, életének 40-ik, H-ik 
házasságának 6-ik évében, rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytét. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 16-án, délután 
fi órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint a Mester u. 38. számú házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után a 
Péterfiai temetőbe örök nyugalomra tétetni.
Mely végtisztességtótelre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1909. május 14.

üzletében, Piac- és Kossuth 
utca sarkán Kistemplom- 

mal szemben.
Telefon <102. mx
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4ldás és béke drága poraira. Bánatos neje : 
özv. polg. Bakóczy Lászlóné szül. Szabó 
Zsuzsanna. Gyermekei: László, Zsuzsika, 
Erzsibe és Mihály. Nagyanya: özv. polg. 
Kocsis Istvánná szül. Burai Sára. Apósa, 
anyósa : polg. Szabó Ferencz és neje Nagy 
Zsuzsánna. Testvérei: Bakóczy Juliánná férj. 
polg. Újvári Istvánnal és gyermekével. Ba­
kóczy Erzsébet férj. polg. Kovács Istvánnal 
és gyermekeivel, Bakóczy Sára férj. polg. 
jeney Józseífel és gyermekeivel. Sógorai: 
polg. Szabó Ferencz nejével Erdei Kata­
linnal és gyermekével, Szabó Juliánná férj. 
polg. Páll Józseífel és gyermekeivel, polg. 
Szabó Lajos, Szabó Erzsébet özv. polg. Ba­
kóczy Istvánná és gyermekeivel, polg. Szabó 
Mihály, özv. polg. Molnár Károly gyerme­
keivel. Valamint számos rokon nevében is. 
A temetést Gebauer Károly temetkezési int. 
rendezi.

* Debreceni vivő sikere. A
Nemzeti Vívó Club a múlt héten 
tartotta Budapesten országos ver­
senyét, melyen Debrecenből dr. 
Tóth János, az ügyvédi kar köz­
szeretetben álló ifjú tagja vett 
részt, a jury a kitűnő vivőt ezüst 
plaquettel és erényi Ullmann Gyula 
tiszteletdijával (aranycimeres ezüst­
bot) tüntette ki. a szép siker al­
kalmából számosán elhalmozták jó 
kivánataikkal dr. Tóth Jánost.

* Bimbóhullás. Szomorodott szívvel 
tudatjuk felejthetetlen testvérem, kedves kis 
unokánk és unokahugunb : Gubenyácz Mar­
gitkának í. hó 14-én reggeli fel 6 órakor, 
életének 64 k évében, két heti súlyos szen­
vedés után történt gyászos kimúlták Feled­
hetetlen kedves halottunk porrészei f. hó 
15-én d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint, Homokkert I-ső járás 
30-ik számú háznál tartandó rövid ima után, 
a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely vég tisztességtételre roko­
nainkat, ösmerőseinket és jó barátainkat 
iájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. 
május hó 14. Béke angyala őrködjön a 
kedves kis hamvak feletti Egyetlen test­
vére: Gubenyácz Ilonka. Szerető nagyszü­
lei: Csatári-Szücs István nejével Kátay 
Eszterrel és gyermekeik. A temetést Dankó 
Béla tem. int. rendezi.

* Zenenövendékek hangver­
senye. Nőth Antal zenetanár ma 
este fél 8 órakor tartja meg a 
Royal-szálló dísztermében tanítvá­
nyainak évzáró hangversenyét. A 
modern zeneszámokat ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Az asztalosok vigalmi bizottsága
tudatja a tánckedvelő ifjúsággal, valamint 
a hölgyekkel, hogy a nyári szezonban a 
táncestóiye két minden vasárnap este a 
Margit-fürdő dísztermében tartja meg. Bc- 
lépő-dij uraknak 60 fillér, hölgyeknek 30 
fillér. Tisztelettel kérjük az érdeklődők be­
cses pártfogását. A rendezőség.

* Szökött katona. Ramocsa 
Antal, a miskolci 15. közös huszár­
ezred közlegénye, szerdán megszö­
kött ezredétől. Távirati értesítés 
folytán a debreceni rendőrség is 
nyomozta és tegnap Orbán János 
94. számú rendőrnek a Vénkertben 
sikerült is elfognia. A rendőr a 
szökött katonát bekísérte a Szent 
Anna utcai bűnügyi osztályra, 
ahonnan délután fél 6 órakor öt 
huszár a Vilmos-huszár laktanyába 
kisérte.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Major Erzsébet Ilona ref. 1 hónapos, Csa- 
nak Istvánné ref. 54 éves, Kraszula Irma 
r. kath. 21 napos, Kerezsi István ref. 3 
hónapos, Bekő János ref. 57 éves, Nagy 
Gyula ref. 18 éves, Gubenyácz Margit ref. 5 
éves, Kovács István ref. 23 éves.

* A május 16-iki gyermek­
ünnepély. Kedvezőre fordulván az 
idő, bizonyosra vesszük, hogy a 
május 16-ikán rendezendő gyer­
mekünnepély, melynek színes, vál­
tozatos, érdekes és mulatságos pro­
gram mját már közöltük — fénye­
sen fog sikerülni. A rendezőbizott­
ság tudatja, hogy számozott tribün- 
ülőhelyek kaphatók 1 (egy) koro­
náért Molnár Ferenc ur üzletében. 
Ugyancsak kéretnek a működő 
gyermekek, hogy május 16-án, 
délután három órakor jelenjenek 
meg a sporttéren, mert pont 4 óra­
kor a versenyek kezdődnek. Végül 
a rendezőbizottság kéri mindazo­
kat, kik szívesek voltak étel és 
italnemüeket ígérni, méltóztassa- 
nak azokat május 16-án, délelőtt 
9—12 óra közt a sporttérre kikül­
deni. Megemlítjük itt, hogy a sport­
tér villamos világítását Földes Sán­
dor elektrotechnikai vállalata ren­
dezi be.

* The two Revells neve annak a 2 
világhírű artistának, kik az „Arany Bika 
Mulató“ vasárnapi bemutató előadásán lép­
nek fel először Magyarország vidéki váro­
sában, mert eddig a világ legelső színpad­
jain működtek. Revells mutatványa, elte­
kintve attól, hogy elsőrendű artista mutat­
vány, amellett igen humoros is. Ugyancsak 
a humor szolgálatában áll Mac Tűre világ­
hírű komikus zsonglőr is, ki ugyancsak 
most van először Magyarországon. A mű­
sor többi számai is elsőrendű attrakciók, 
melyek a legnagyobb sikerekre tarthatnak 
igényt.

* L. Nagy Bálint meghalt. A
debreceni polgárok egyik ismert 
és általánosan tisztelt tagja: L. 
Nagy Bálint tegnap meghalt. 
L. Nagy Bálint tagja volt Deb­
recen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottságának, az ev. ref. pres­
bitériumnak. Halálának hire széles 
körben keltett mély részvétet. Csa­
ládja a gyászesetről a következő 
gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, nevelő­
apának, sógornak, unokatestvérnek és ro­
konnak : polg. L. Nagy Bálint birtokos, 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsági tag és a ref. egyház presbiteré­
nek folyó hó 14-én, d. u. 3 órakor, életé­
nek, 75-ik, boldog házasságának 52-ik 
évében 4 és fél havi súlyos betegség után 
történt gyászos elhunytál. Kedves halot­
tunk hűlt tetemei folyó hó 16-án, d. u. 
3 órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint a Péterfia utca 4L számú házunk­
tól a Nagytemplomban tartandó gyász­
ima után a Péterfiai temetőben levő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Mely végiisztességtételro rokonainkat, ba­
rátainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. május 
14-én. Áldás és béke drága poraira. Bá­
natos neje: L. Nagy Bálintnó Kiss Zsu­
zsanna. Nevelt leánya : özv. Kiss Bálintnó

szül. Szabó Mária. Gyermekei: Mariska 
férjével Raics Gyulával és gyermekeivel, 
Nagynénje : özvegy Szabó Sándornó 
Kecskés Juliánná, gyermeke: Szabó Jó­
zsef nejével Kiss fZsuzsánnával. Sógora : 
Bihari István nejével Szabó Zsuzsánnával 
és gyermekeivel. Özv. Veress Mihályné 
szül. Szabó Erzsébet és gyermekeivel. 
Özv. Gombos Gergelynó Szabó Juliánná. 
Szabó Sándor. Malatinszky Ferenc nejé­
vel és gyermekeivel. Ozv. Korpást Dá- 
nielné gyermekeivel. Valamint számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer Ká­
roly tem. int, rendezi.

* Gyapjírvásár Miskolcon. A mis­
kolci XVII. évi gyapjuvásár beraktározás­
sal egybekötve f. évi junius hó 21. napján 
tartatik meg a Miskolci Hitelintézet áru és 
terményraktáraiban.

* Rendelet a házadóról. A pénzügy- 
miniszter a pénzügyigazgatósághoz rendele­
tet küldött a házadóról szóló 1909. évi VI. 
törvénycikk végrehajtása tárgyában. Ebben 
meghagyja, hogy mindazokra a házakra, 
amelyek oly területeken épültek, amelyekre 
nézve az ideiglenes házadórnentesség meg­
hosszabbítása az 1896. évi XXIII. t.-cikk 5. 
§-ához képest már engedélyezve lett, de 
amely épületek 1906. évi január 1-ével 
még nem voltak lakható állapotba helyezve, 
vagy pedig éppen 1906. évi január 1-je után 
épültek, a felek kérvénye alapján engedé­
lyezett rövidebb ideiglenes házadómentes­
séget az 1909. évi VI. tclrvénycikk 66. §-hoz 
képest hivatalból hosszabbítsa meg; ellen­
ben azokat a kérvényeket, amelyek arra 
irányulnak, hogy az 1896: XVXIII. törvény­
cikk 5. §-ában említett városrészekre az 
ideiglenes házadórnentesség — az idézett 
törvényben elmondottakhoz képest hosszab- 
bittassék meg, hozzá terjessze fel.

* A pénzügyi tisztviselők kuglizó 
egylete f. hó 29-ón, szombaton d. u. 5 óra­
kor (Piac, főposta épület) tartja rendes ta­
vaszi tisztújító közgyűlését, melyre az egy­
let tagjait ez utón is meghívja az elnökség.

* Rácz Károly hangversenye. Rácz 
Károly kitűnő zenekara ma, szombaton és 
vasárnap este a Hungária-kávéházban hang­
versenyt tart.

* Nyakkendő újdonságok 1 koroná­
tól 5 koronáig Lengyel Samunál, Piac 
utca 43.

* Bélyeggyűjtők figyelmébe ! Senf 
féle bélyegkaíalogus úgy tavalyi, mint idei 
példányok leszállított árban kaphatók An­
tal fy Józsefnél.

* A főposta mellett újonnan beren­
dezett női divat áruházat szívesen keresi 
fel a hölgy közönség, mivel választók te­
kintetében felülmulhatatlanul áll. Lüszter 
köpenyek 7 frt., utazó Roglanok, gyermek 
gallérok 3 frt., pongyolák 4 frt., divatos aljak 
2-50. Neglige szalmakalapok, leánykalapok 
50 krajcártól feljebb. Angol aljak. Panama 
kalapok, ü. v. Rózsa Lajos. Főraktár, Deb­
recen, a főposta mellett.

* A néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tör- 
leszthető előnyös kamatú kölcsönöket nyújt.

* Beszél ön angolul ? Könnyen meg ­
tanulhatja. Miss Isabel Lewis jutányosán ad 
leczkéket felnőtteknek. Lakás: Csapó utca
59. szám. . ,

* Dr. Láng szanatóriumában felve­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Lát”g szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

r,
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Valódi angol és ti

hazai gyártmányú
legolcsóbb bevásárlási fort a sa.

WEISZ ADOLF ÄuTl,
Újdonságok naponta érkeznek. Legszolidabb szabott árak. 

Kézi munka posztók minden színben,
i <
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1 1L ®1®if és előnyös feltételek mellett tör-
leszthető kölcsönöket folyásit a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. I.)

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

1 , uu vVlanyvilágitást- fásokban, űz-
Jetekben legjobb anyaggal legjutányosabban 
rendez be a debreceni első elektroteknikai 
gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
168. szám.

* Fráter Loránd daloskönyve zseb- 
kiadásban kötve 2 korona Antalfy Józsefnél, 
lelefon 612.

DEBJRfíOZENI ÚJSÁG

TÁVIRATOK.
Vilmos császár felköszöntője.

Becs, máj’us 14. A ma délutáni udvari 
ebeden a hármas szövetség dokumentálására 
rendkívül meleg felköszöntők hangzottak el. 
A házigazda, I. Ferenc József igaz, benső 
örömmel emelte _ poharát Vilmos német 
császárrá és feleségére azon megtisztelte­
dért, hogy meglátogatták és ezzel is al- 
ka mat adtak neki arra, hogy a minden 
beketőrekves előmozdítóját üdvözölhesse 
olyan alkalomból, mikor a biztosítottnak 
Játszó békét már nem fenyegeti veszély. 
Mely cs őszinte háláját fejezi ki ez alka­
lommal Németország barátsága iránt, mely 
újabban is fényes tanujelét adta szövetségim 
magatartásának. Németország segélyrekész 
támogatása háborús bonyodalmak nélkül 
megoldotta a válságot. Megemlékezett az 
o asz király szövetségi hűségéről is és 
abban a reményben, hogy a benső vi- 
szony a két állam közt még jobban meg­
szilárdult, Vilmos császár és a Hohan- 
zollern-ház egészségére emeli poharát.

Vilmos császár nyomban válaszolt és 
a szokásos udvarias szavak után szive mő- 
yéig megindul tan mond köszönetét az üd- 

vözletért, azért a meleg és barátságos fo­
gadtatásért, melyben részesült. Utal arra 
hogy a szövetséget a béke biztosítására 
már nagyapjával kötötték és ez Olaszország 
csatlakozasaval bővült. Ez a szövetség újab­
ban ismét megerősödött, mert az a népek 
szivében gyökeredzik. A szövetség hü és 
zarh Nem érzi magát idegennek a biroda­
lomban, a hol ifjú herceg korában is szive- 
sen fogadták. Változatlan hűségről és barát­
ságról biztosítja a felséget. Majd rátért 
arra, hogy kitörölhetetlenül emlékezetében 
vannak azok _ a szives fogadtatások, a me­
lyekben úgy itt, Bécsben, mint a felség ha­
talmas birodalmának másik székvárosában 
a lovagias magyar nemzetnél mindenkor* 
részesült. Törhetetlen kötelékek iüzik össze

ors£á.Fot és a békének ez hatalmas 
záloga. Hu szövetségesére, I. Ferenc Jó­
zsefre, a házára üríti poharát.

most nem törődik a katonai kér­
déssel hanem mindenkép raita
BnáF- h°S7 19^"re a gazdasági 
Önállóságot megteremtse — az ál­
talános választói jog alapján és 
katonai térén a volt szabadelvű- 
part kilences bizottságának bőví­
tett programmját végrehajtsa. Ez 
alapon a kibontakozás lehetséges 
is es a nemzethez intézendő mani- 
fesztaciot már csinálják is. A párt- 
ertekezlet összehívásától a párt 
bankcsoportja Kossuth betegségére 
való tekintettel eltekintett.

Vilmos császár Wekerlénok.
Bécs, május 14. Ma délben Vilmos 

császár főhadsegéde megjelent a magyar 
házban és leadta a császár névjegyét We- 
kerlénél, a ki gyönyörű mivü arany szivar­
tárcát kapott tőle ajándékba, melyen három 
sor brilliant van és mellette babszemnyi 
nagyságú drágakövek. Andrássy Gyula a 
porosz vörös sasrendet kapta. J

1909. májug 15

--------- mag»», t

Pongyolák és PriacesseraMk, Zephir 
blousok es aljak óriási választékba!
jíalmigyi ««tánházáía*.

__  Debr_eczeai F»-ter.

Szolyvaí
tndo és g e g e b á n t a j m a k n ál 7 ^E r ed e ti yi't0rok''

Kossuth súlyos beteg.
Budapest, május 14. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi miniszter állapota su-
ford.ult gyomorbaja oly erősen

elővette, hogy legalább 3 hétig fogja fe­
küdni az ágyat.

Justh és Kossuth együtt.
Budapest, május 14. Justh Gyula 

kazeinok szukebb barátai körében 
kijelentette, hogy csütörtökön le­
szögezte Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszterrel szemben véle­
ményét, amikor kérte, hogy ne 
helyezkedjék szembe pártja felfo­
gásává!. Kossuth a következőket 
mondta neki:

v ~ ,Nem fogok oly tervhez 
hozzájárulni, amelyet te nem fo- 
gadhatnal el. Kettőnk közt csak 
taktikai eltérések lehetnek, de az 
irány cs végcél azonos.

-z a kijelentés felvillanyozta 
a bankcsoport tagjait akiknoL- 
számát 149-re becsülik.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Összbüntetés. A debreceni királyi 

törvényszék tegnap szabta Kuntsár Pálnó 
összbüntetésót, kit lopásért két ízben elitél­
tek. Az összbüntetóst jogerősen három 
havi fogházbüntetésben állapította meg a 
bíróság.

HÍREK.
Játék a halállal. Az este a Lánc­

úidról a Dunába akart ugrani Fabriczki 
Zaigmondne, operaénekesnő, de két katona 
meglógta és átadta a rendőrnek. A főkapi- 
tanysagon az asszony elmondotta, hogy 
férje feltekenységóvel üldözi és ő, ho»v 
megijessze, a Dunába akart ugrani. De nem 
öngyilkossági szándékkal, mert mint jó 
uszo, partra akart úszni. Fabriczkinót a 
rendőrségről elbocsátották.

Családi dráma. Békéscsabáról 
jelenti egy táviratunk : Bányai Ist­
ván itteni kereskedő tegnap revol­
verrel feleségére lőtt és azután ön- 
magán sebet ejtve, az udvaron 
evő kútba ugrott. Még élve huz- 

í , ,kb..de úgy ő, mint felesége 
haldoklik. Tettének oka félté­
kenység.

., ®®unháshalál. Aradról jelentik : Az 
orcifalva1 földbányában munka közben Brank 
Miklós munkásra a folytonos esőzéstől 
meglazult banya menyezete beomlott és
kiTfold“lóf 3 á temette- Holtan húzták

Kíimatikng
gyógyhely,

(Vasúti állom«.) Posta és távírda „
magasságban fekszik a tenger színe feie« rX°- ™étci
Május 1. Szeptember 30. üvönyTA 
hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és „1! x 6z°ndus modern berendezés, hideg^zgvri^ntz , 6]Iátás. 
fenyő belégzőtermek (InhalItorium)^avanv ’ -8ÓS és 
vasas ásványvizfiirdók orvosi fai,; savanyú vizes es 
tűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő Xii- a att á,lc' ki- 
malária (mocsárláz) gógehörg- ős tüdőhl» ,tud5bajok 
lépdaganatok, hólyaghurut snecifims °hurn*', máj- és 
bántalmaknál. Mindenféle idígbLtalmak^lffí®/ CSOut
rame histeria, szédülés uehézlóo-zés hinnc’h
bajok, köszvény, görvély, buiakórPrioondna> vcr- 
potat. Nőibajok, fohérfolvás s'Li /i dellnum írem. 
Részletesebb felvilágosítással szolgM^1 Zavarot^>-

Hársfáivá Beregmogye. A förd<>tgazgatósag,

ui= Uj.

If&sbntor és sodrony ágy­
betét készítő by

Neumann J. d5*k«>JM Pßiarfia-u. 19i
Tisztelettel tudatom, hogy

Péterfla-utoa 19 szám alatt vasbntor és sodrony" 
ágybetét műhelyt nyitottam.

Készítek a legkényesebb Ízlést is kielégítő
bofZf 0/?ex^rS5erubb vashutort és sodrony ágy­betétet. Mindennemű javítást elvállalok W I 

Amidőn megemlítem, hogy szakmámhoz 
tapasztalataimat bel és külföld nagyobb gyá­
raiban szereztem, továbbá 3 évig mint munka vezető működtem a helybeli vas-és rézbntorl
äs ram * - ‘ «—* -h

Tisztelettel
JVenmann JT.

3 vasbutor és sodrony ágybetét készítő.

yipró hirdetések.
GaZDASSZONY kerestetik magános úrhoz 

egy rendszerető tiszta nő. Értekezni déli 
órákban. A kiadóban megtudható cimen. 1063
E~LUgyeS’ 1 v m°8;jelonésü fiiszer árusitó se-' 

géd, azonnali belépésre alkalmazást nyer 
Mayer Jenő fűszer ős csemege üzletében.

1064.

HELYISÉGEK
raktárral kiadók.

Hunyadi utca 17. sz.
. . . . . . . . . . . . . : eladók. iBa

SZŐNYEGEK,
jütta, spárga, hollandi, kiddermOnsIer, fa- 
peszfry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván lóritok, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon és s/ö; ejrakíáradivat- vászon és sí ó i;o irakiéra

Oe’jrccen, RAat«?« Mxca I. sz. 
" Alaplttstott 1941, évben.
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yagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodájából Csapó-u. 13. szám.

Eladó

Mely oek az udvara 
valóságos paradi­
csom ! Nyugdíja­
soknak és akik a 
csendességet és. a 
jó levegőt keresik, 
azoknak felette al­

kalmas!

Igazán vétele meg nem nézni!
Ezen ház a Ferenczy András kir. táb­

lai alkalmazott és neje tulajdonát képezi, a 
Csapó-utca végén levő Patay-telepen, 30 
szám alatt van és árra mindössze 4 ezer 
fit, de nem kell ám ezen összeget egy 
summában egyszerre mind kifizetni, 14Ö0 
fit. nagyon kényelmes bankteher rajta ma­
radhat.

Az épület teljesen uj, a legdrágább 
csertéglából van felépítve, óriási masszív 
épület, cseréptetővel fedve, van rajta három 
rendbeli lakosztály, cserépkályhákkal, vil­
lanyos csengővel felszerelve, mellékhelyisé­
gek, világos és sötét pincre, jó vizű kút, 
baromfi udvar, sertésól, szőllő és gyümöl­
csös, gyönyörű szép udvar. 847

Tokaji hegyibori
1908 évi, öt literes csomag

ÉS üiiilte 6 tói. 50 1.
Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

873 Grittner fajos cokaj.

Donogäti és Somossy
BfcST Debrecen, kistemplorabazár. "88Q

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—Voile 
delaine selvem szövetek 

ruha, vásznakban.

656

Sima- és mintázott női kosztöm 
és tiivatkeZmékbő!

gyönyörű váSasztékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Diw&t blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Á aradó magyr rakt r
fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fiai.

Értesítés.
Szives tudomására hozom a 

nagyérdemű közönségnek, hogy

üzletemet május 1-én 
Péterfia 19. sz. házból
üstrabos utca 54.
sz. alá helyeztem át.

Tisztelettel

jíláthéi János.Telefon
328 779

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„»urait jíiutMimtr
OELPHIB8 VÍZSZŰRŐKET

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl 566

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.

A monostorpáiyii útfé­
len, Ujföld 107. sss. alatt a 
Csereszélen
85 hold ttomo kiflid.
5 holdas parcellákb tin, eset- Hj 
leg egészben azon nal eladó, v
Értekezhetni ugyanő itt.

Ili

Kiadó iirilakás
A Piacz-utca 4 2 sz. a.
ház utcai G szcilhás modern lak­

helyisége

mlEdeii órái Mádé.
Értekezhetni az udvarban

Dr. Polgár Dániel
ügyédnél.

leghdthatósabb reklám
a szép és üléses ayoaitatvány.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játezó 
fehérségét. Megszünteti a kézyorosséget 
Az eldurvult, kirepedezelí észszélkifujt afffcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá ,Scn ajanlkatól
Hatása cjors és biztos! [j^ uvegSnt bőrápoló szór páratlan HmOLLMIH
Teljesen lémenles és ártalmatlanÜJára íkor.

Készítő helye s főraktára

Miiiaiovits Jenő gyógyszertára a Jgyo“-!ioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.8*. alatt, a Városházzal szemben.

777

MAOVAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGVÉK 1

W« Á««ÁmmNR forgalmi és kiviteti részvénytársaság
Äi&gya,r ásványvíz papest, v, s-

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Egy liter viz pair o xcstre mellett:

Borszéki Boldizsár, idillt gyomorba)
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya — — 
Borszéki Kossuth, vérszegénység 

ellen — — — — — — — —
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz — — —

Baross, vesebaj ellen 
Borhegy!, hugyhajtó — — - —
Boholfl, iiditö víz ...............................
Élőpatak!, sárgaság ellen.....................
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitallgeti, üditő ital.....................

Horgász, érvágy gerjesztő - 
Kászon-Salutarls ------
Répáti, égvényes ásványvíz - - - -
Székely-Selters, idült gyomorbajok 

ellen --------
Sztojkal, cukorbetegség ellen - - - -

g.vógyhatása és kellemes ize össze nemkérdezze me^az orvosát temiéSZetGS áS?áliyVÍZ haso^itha^ a mesterség tiványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók. Kapható mindenütt.

Hel vi képv. HALM AfiYI JÓZSEF.. 8031

■ r.k

>.
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

r NATKOZó asszonyka. Csak hétfőn este fél- 
kilenckor lehetek a jelzet helyen. S. 1059 

A következő czimii levelek átvehetők a 
kiadóban; L It. — Alkalmas, —- Barna leány

— Állandó barát,-— Sürgős, — őrökké hálás’
— Virágfakadás, — Csábitok, — Kék szakái
— Szeretni fogkik édesem, — L. J. — JHálás’
— Örökzöld, — Búzavirág, — Házi kisasszony!
— Xidéki, — K. T. — FehSrszegfii, — Polgár- 
asszony, — Titoktartás, — Előmenetel, — Ibolya
— Három csillag;, — Diszkrét — Arra, — A jó 
Feri bácsinak, — Nefelejts, — Erdész — 
Rankfi, - Március 10, - Téli idyl, - Szerető 
szív, Szobaciica, — M. G. — Car-men, — 
Unatkozó, — H, — Őszi rózsa, — B M — 
Jázmin virág, — Titoktartás, - Zeneértő, - 
Kereskedő, • Isten hozott, — Szén az élet
— Hervadhattam, - Hűség, - Állandó, — 
Tőkepénzes, — Tisztviselő - Hivatalnok és 
Baba.

|P<rn)etezésbez

I Q 3 1 13 f ll O -T k n ti v-ww • . ií i .. a »
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legtökéletesebb, azért legolcsóbb! VERÉB ISTÁIT
gyökeres magyar gyáros által *»AW törzs.V^ökeres magyar gyáros által, Deb7ecen I <l?aTVA,a tör*s-

kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett í’óf-3^?,3"0'10I sajat^házában gyártott, több K.amtáson és versenyen első díjjal kitüntetett’ nőÍTPEa20s-B-W.

»Sogar“ permetező.
1 rr Ac z-«c» o1. z___... . .jru5®a puimeiezo. ^eZzEf ba,mulatos egyszerü

tar m vCSa1 hároni csavar kicsavarása után az összes sfei-k kÖ.nnyü’ szüárd és 
,.7—.- ■ffi kivehető. Ara drb-ként felelőssé» mellett szerezet a szélkazánnal 
letes javdás és alak, tas végett lehető jutányos árért “elfogadok Lei,ds áWcLmet!ZŐket töké- 

— bennentve. Óvakodtunk a sokkal silányabb vásári SníSP* és
™—1 —----------- " 759

kereslet.

B.JÄNLÄT.
I eNT KéFéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

latszerész, Debrecen, Piac utca 63. 389
X ARRóLáNY házakhoz ajánlkozik, cim a kj>

adőba-________________ 1040
EGY elegánsan bútorozott szoba kiadó L<> 

rántffy-utca 1[3. ’ jo23
3 Hónap alatt az angol Írásra, olvasásra és be- 

szedro bárkit, megtanítok' Cím : Lorántffv-
utca 13-_____ _ 1022

EBESEN 14 fél az ondódon 2 fél hold föld 
eladó, értekezhetni Lorántffy-utca 46. 1021

BÚTOROZOTT "szoba kiadó Sas-utca 3 szám
aIatt____ ____________________________ 1013

Piacz 1L sz, háznál egy bolt és 1 pince ki- 
adó. Értekezni a kölcsönsegélyzőben. 1008

Q^AKATOS segédek és tanulók felvétetnek, 
__bzocsényi-uca 44. Ehrenreich Sámuelnél. 1032
DERéK és alj var rónők~tamüóÍeányok feTvétet- 

nek Gyorffy noidivattermébon 1015
Ü9ZES v|r/ópnyok ^zomiaíT belépésre keresietnek! 

Vanger Sándornál Batthány utca. ggg
MAGÁNOS nő teljes eilátássaTizöbát^keres 

jobb ósd idnál. Ajánlatok sürgősen kéret- 
nek ar név stb. megjelö é lével A. B. jelige 
il tt c lap kiadóhivatalába,

GALAMBOl veszek, óriás magyar befest 
tiszta fehéret vagy feketét. Bemutatni JFom- 
lossynal Piacz 73. 1jyfa

EGY_ füszerkedő segéd-alkalmazást nyerFet 
Orosz Lorincz Mester-utca 45. 1049

FODRáSZ segéd jó munkás felvétetik Szilágyű 
na], Csapo-u. 1. fiy5g

ELADÁS.

PL1SEROZÁST szépen gyorsan készít Gerzsáné utóda 
Arany János 35. ggg

K(?i'blííVfndésl.ő,é,s Bodc8a megnyílt Hunyadi-utca 
Ik c8 etelek, hideg felvágottak mindenkor. 
Aboneusek elfogadtatnak Rosner bodega. 978

1 FEJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov.
kiadó. Cim a kiadóhivatalban 899

Ö.NBÍERETVáLKOZO készülékek, beretvák, ol- 
lók, zsebkessek, szappanok, ilatszerok, haj­
festékek, hajápoló szerek legolcsóbban besze- 
rezhetok Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac utca 9- Bika szálló mellett, üj 
harisnyak kötése és fejelések elfogadtatnak 229

24 krajcár egy méter jó mosó~delin, 1.9lTkíij7 
rar 140 cm szék-s gyapjúszövet Benyats 
Emilnél, Főtér. g06

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha™ 
risnya. fejelése Benyats Emil harisnyaöktő 
iparvalJaJata. 8U7

NAGY Antal kárpitosnál kész díványokat lehet 
kapni, bevonásokat jutányosán elvalal. Arnav 
Janos utca 38.

BÚTOROK legolcsóbhau kaphatók7 havi rész- 
let fizetésre is. \X eisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 1 ß0~

AltÜMaS és zamatos pörkölt kávók^kÉrüiatók 
Félegyhazynal. Villany Üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 384

MODERN hajviseletekhez, drótbetótok, loknik" 
fnzottek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

KÁVÉ pörkölde villany erővel a legjobb zama- 
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. _______ 70

KOÍIN HERMANN Hatvan utca IV. Készletárii- 
hazaban. igazán gyönyörű tavaszi aruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

Uj ludományu jósnő jött SzaTlacaróll lakása 
Homok-u. 90. sz. III. ajtó. 1044

CSINOSAN bútorozott szoba a főtér legszebb 
helyén, csak hölgyek részére kiadó, cim a 
kiadóban. 1047

MIKLóS-utca végén a "kelegyár mellett a Posta 
kert második sz. föld legalkalmasabb hely 
gyárnak, vagy raktárnak, több évre kiadó 
értekezni lehet Teleki-utca 17 sz. özv. Besse­

nyei Imrénével- ]q54
HASZNÁLT bútorokat veszen-fibayné 'Kossuth 

utca 41, hatul az udvarban. 1053

Alig használt szép gázlámpák jutányos áron 
eladók. Arany János-utca 35. szám alatt. 1031

TISZTA faj mopi7-kuTya"_fiatal herélfeladó" 
Eim a kiadóban.

.®.z^ Kossuth-utcán, nyolc száza- 
lékot jövedelmez. Csapó 38. iqo2

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok Csapó utca 56. ggg

TOMPA MIHÁLY utca 10. számú két uj ház elfogj 
ható árban eladó. .. 994

A HAJDÚ József-féle üzletből az össze férfi 
kalapokat megvettem és azokat miden el- 
fogadható árban egyenként eladom Neumann 
Lipot Badogos-utcza 2. 354,

NT'I,L'“t,ca 139. sz. sarokház korcsma és széna 
üzlettel, más vállalat miatt eladó. 1045

ano-u^ osztáson a sámsoni-útfélen öt 
köblös 93o kvadrát szántóföld. Értekezhetni 
ti samsou Kiss-u. 285. szám Magyar Istvánnál.

__________________ 1043
EGY ló után vaíó stráfkocsi eladó a 9-es számú 

hordárnál, Hatvan-u. 21. alatt. 1048
ZöLDLCZERNA ölenként 6 fillérért vasárnap 

reggeltől kapható a Sütő-féle téglavetőbe 
értekezhetni ifj. Csengeri Ignátz tulajdonossal.’

_______ _____________  1051
RóZSABURGONYÁ mázsánként házhoz száL 

litva kapható Honig Vár-utca 7. fQ62

Szepes-reíegdy-Sósfiirdc
megafiit!

=s=s íffiftí nh'„jy1z6S r
fél= sósfürdő kezelését ómenem tS,X",
niajus 2-ikán megnyitottam. Igen tisztel, 
vendegeim részére ” tlSztelt

kilüníi ételek és italokról gondoskodom
meljem?Sy fe'ÍeS meSelé^désüket kiérde-

Poníos és szolid kiszolgálás1
ünnep é$ vasárnap az utolsó vonat este kilencz órakor indul

a fifipdobői.
ké,veA„^aéd„kkZ6ÖSeK:,Ce?e,5iirl,0Sásá'

öilmann Károly
megbízott vendéglős.

Ertesiíés.
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház ,16,

Prat-üfta 1 m alá Mma ál.
A n. érdemu közönség szives pártfogását továbbra is kérem

Tisztelettel

Paczeit János.
Keltetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

Győzelemre
A legnagyobb kilátása lehet 
ha a szombaton tartandó

r
ELADÓ egy jó karban levő kerékpár olcsó 
_áron, Timár-u. 11. jq50
ELADÓ Boldogkert l-siTTárás, I nyilas szőlő 

lakásai, olcsó áron. *■ iq52
KERéKPáR legkitünőbíTgyártmányirW^frtért

eladó Hatvan-u. 17 fodrász. 1061

fehér vászon leányka ru­
háit az előnyösen ismert

NEUMANN
cs. és kir. udvari szállító cégnél szerei be. 

Placz-utoa 61. Postával szemben.

Félix gyógyfürdő.
Teli és nyárt gyógyhely Nagyvárad mellett

invni l^a2dagabh forró kénes hő-forrás, viz- hő-foka 50° celzius. Gyógy-
javalat furdoalaltjaban. ezuz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél idült méh 
lvóPele^^éSZA^ Syu'ladások méh hurut, medencebeli sejtszövetlobés izzadmányoknál ■ 
Ivógyógymód alakiban, idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél Ymái és 
epehólyag betegsegemel, sárgaság és epeköveknél meglepő gyógyhatás Tükör kád 
mór, szénsav és Iszap fürdők. 1908. évben 8600 állandó fürddíLdég.' Álland fürdő-
áíinnHó^uóFonrifi50;^61176111168 lakó, szoba> kitűnő vendóglők, jutányos ótlapárak, 
íl» íétalLk oínChg.ajiy zen?’ vaPárnaponként katona zene, tennis pálya, gondo-
SLtÄ'rbTÄ " iUS ,"161 16 VOna‘ kÖZlekedik Posla'

Gurtaxe és zenedij nincs, — Prospektust küld az igazgatóság,

Nyomatott körlorgdgépen (a .Debreceni Uiság- nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


